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Ata da Vigésima Oitava Sessão Solene, realizada na Câmara de Vereadores 
“Palácio Deputado José de Souza Cândido”, nas dependências do Plenário 
“Francisco Marques Figueira”, cujo prédio fica situado na Rua dos Três Poderes, 
n.º 65, Jardim Paulista. Ao sétimo dia do mês de novembro de dois mil e vinte e 
cinco, às dezenove horas e dezesseis minutos, deu-se início à Vigésima Oitava 
Sessão Solene, do Primeiro Exercício da Décima Nona Legislatura, de outorga 
do Título de Cidadão Suzanense à Sra. Sueli Sizue Kucioyada Eguchi 
(Decreto Legislativo nº 031/2025, de autoria do Vereador Artur Yukio Takayama). 
O evento teve início com a apresentação do Sr. Juvenal Antonio da Silva, 
responsável pela condução da cerimônia, que deu boas-vindas a todos os 
presentes e proferiu: “Conforme rege a Lei Geral de Proteção de Dados 
Pessoais, informo que serão armazenados de forma permanente, em função de 
seu caráter histórico, a captação de imagens e áudio, além da transcrição das 
falas da presente Sessão Solene. Informo também que a presente Sessão 
Solene é transmitida ao vivo nas redes sociais da Câmara de Suzano e a 
gravação ficará disponível para consultas." Continuando, o cerimonialista 
solicitou a formação de uma comissão composta pelas integrantes da equipe de 
cerimonial, Marcia Marie Uehara Hayashi e Maria Cristina Paulo Benedito, para 
recepcionar o presidente, as autoridades, os familiares, os amigos e a 
homenageada. Logo após, anunciou o propósito da solenidade e convidou o 
Presidente da Câmara Municipal de Suzano, Artur Yukio Takayama para ocupar 
seu lugar oficial na Mesa de Honra. Continuando, o mestre de cerimônia 
convidou as seguintes autoridades para a composição da Mesa: ● Prefeito Pedro 
Charles Shirakawa Ishi. ● Presidente do Fundo Social de Solidariedade, 
Dirigente do Serviço de Ação Social e Projetos Especiais (Saspe) e do Centro 
de Convivência da Melhor Idade (CCMI), primeira-dama Deborah Raffoul Ishi. ● 
Secretário do Verde e do Meio Ambiente de São Paulo, Rodrigo Kenji de Souza 
Ashiuchi. ● Presidente do partido PL, e ex-primeira-dama Larissa Antoniassi dos 
Santos Ashiuchi. ● Chefe de Instrução do Tiro de Guerra (02-081) de Suzano, 1º 
Sargento Vinícius Emiliano dos Santos. ● Representando o Presidente da 55ª 
Subseção da OAB (Ordem dos Advogados do Brasil), Fabrício Ciconi Tsutsui, a 
Presidente da Comissão das Mulheres Advogadas OAB de Suzano, Dra. Maria 
Margarida Mesquita. Foram chamadas as seguintes autoridades para adentrar 
ao plenário: ● Secretário Municipal de Esporte e Lazer, Arnaldo Marin Junior 
(Nardinho). ● Secretário Municipal de Governo, Alex Santos. ● Presidente da 
Rede Feminina de Combate ao Câncer, Esther Rondinelli, Fernanda Eugenio de 
Oliveira Verasto. ● Presidente do Bunkyo de Suzano, Reinaldo Takashi 
Katsumata. ● Presidente do Templo Budista Honpa Hongwanji de Suzano, Luiz 
Kagohara. ● Conselheira Titular do 1º Conselho de Suzano, Francisca Aparecida 
Xavier, (Chica Xavier). ● Representando o Presidente do Rotary Club Satélite 
Suzano - Baruel, Sr. Hideiuki Alberto Kariya, a ex-presidente do Rotary Club 
Satélite Suzano – Baruel, Celina dos Santos da Silva. ● Vice-presidente do Clube 
Agrícola Boa Vista e da Casa de Repouso Ipelândia Home, Edson Mitsuo Miura. 
● Gerente do Supermercado Shibata, unidade de Suzano, Laerte Fumio Yamaki. 
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Na sequência, foram convidados os familiares e amigos da homenageada. 
Continuando, o mestre de cerimônia anunciou a entrada da homenageada Sra. 
Sueli Sizue Kucioyada Eguchi, acompanhada de seu esposo, Jorge Tochiaqui 
Eguchi. (As entradas do Presidente, das autoridades, dos amigos, dos familiares 
e da homenageada foram feitas sob aplausos e registros fotográficos. – Nota do 
Setor de Taquigrafia.) Dando continuidade, o mestre de cerimônia convidou a 
todos para, em pé, entoarem o Hino Nacional Brasileiro e o Hino a Suzano. Na 
sequência, o Senhor Presidente desejou boa noite a todos. Cumprimentou as 
autoridades, a Mesa de Honra, os presentes e os familiares. Saudou sua mãe, 
convidada pela homenageada, Sra. Sueli e cumprimentou a homenageada. 
Explicou que cada vereador concede apenas quatro títulos de cidadão por 
mandato e que a Sra. Sueli foi uma das escolhidas. Destacou que ela ocupa um 
lugar especial em seu coração. Agradeceu às equipes de comunicação e 
cerimonial, e proferiu: “Assim, declaro aberta a presente Sessão Solene.” Foram 
registradas as presenças das seguintes autoridades: ex-vereador da Câmara de 
Suzano da 17.ª Legislatura, Rogerio Gomes Do Nascimento (Rogério da Van); 
vice-prefeito de 2009 a 2012, ex-presidente da Câmara Municipal e ex-vereador 
das 11.ª, 12.ª e 13.ª Legislaturas, Walter Roberto Bio; do Diretor da Secretaria 
de Planejamento e Gestão Orçamentária, Hélio Cavalcante; do Secretário de 
Transporte e Mobilidade Urbana, Claudinei Valdemar Galo; Controlador Geral do 
Município, César Braga; e do colunista social do Diário de Suzano, Gil Fuentes. 
Foi registrado o ofício da seguinte autoridade: Secretário Municipal de 
Comunicação Pública, Paulo Pavione Miyanishi, do Secretário Municipal de Meio 
Ambiente, André Guan Long Chiang e do Secretário Municipal de Planejamento 
e Gestão Orçamentária, Denis Watanabe, parabenizando e homenageando a 
Sra. Sueli Eguchi, reconhecendo sua dedicação à cidade de Suzano, seu 
trabalho exemplar no social, sua trajetória profissional no Fundo Social de 
Solidariedade, seu comprometimento com o serviço público, sua sensibilidade 
humana e seu espírito solidário, destacando que é merecedora da honraria 
concedida por esta Casa Legislativa. A seguir, o mestre de cerimônia convidou 
para falar em nome da Câmara Municipal de Suzano, o autor do Decreto 
Legislativo nº 031/2025, o Presidente da Câmara Municipal de Suzano, Artur 
Yukio Takayama. Com a palavra o Ver. Artur Yukio Takayama (PL) – Artur 
Takayama, que desejou uma boa a todos novamente e manifestou: “Sueli, hoje 
esta Casa se ilumina com uma energia diferente. É com o coração 
profundamente emocionado que damos início a este momento especial, nesta 
da sessão solene, destinado à outorga do título de Cidadão Suzanense à Sueli 
Sizue Kucioyada Eguchi, pequena no tamanho, porém gigante na dedicação ao 
próximo. Há pessoas que passam pela vida como brisa e há pessoas que 
passam como luz, que iluminam, aquecem e transformam. Sueli é dessas que 
iluminam: ilumina pela simplicidade, pela fé, pela força, pelo compromisso de 
servir. Sueli chegou a Suzano ainda menina, trazendo na bagagem a coragem e 
a ternura de quem aprendeu desde cedo o valor da família, do trabalho e da fé. 
Cresceu na Vila Amorim, construiu sua trajetória com esforço diário e 
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transformou cada etapa de sua vida em oportunidade de servir. Dessa raiz 
humilde e firme nasce a mulher que hoje celebramos: sensível, dedicada, 
generosa e incansável na missão de cuidar do próximo. Sua história em nossa 
cidade de Suzano é feita de mãos estendidas, gestos silenciosos e presenças 
que acolhem. No Fundo Social de Solidariedade. Sueli atuou ao lado da então 
primeira-dama Larissa Ashiuchi, formando uma dupla que não mede esforços 
para amparar famílias, transformar realidades e levar dignidade a quem mais 
precisava. Juntas, tocaram corações, fortaleceram laços e plantaram sementes 
de amor que até hoje florescem em Suzano. Essa dedicação se renova no 
Centro de Convivência da Melhor Idade (CCMI). – Quero agradecer a todos da 
CCMI que estão presentes. – Agora, ao lado da primeira-dama Deborah Raffoul 
Ishi, Sueli segue escrevendo uma história de cuidado, afeto e inclusão. Juntas, 
mostram diariamente que respeito, acolhimento e alegria podem transformar a 
vida de nossos idosos, permitindo que cada um deles se reconheça como 
protagonista de sua própria trajetória. Ali, Sueli não apenas administra, mas 
cuida. Cada abraço, cada palavra, cada olhar confirma que seu trabalho é feito 
com alma. Em conjunto com Larissa e Deborah, sua atuação se tornou símbolo 
de união, sensibilidade e força feminina em nossa cidade. Mulheres de garra. 
Entre tantas conquistas, uma ganhou um lugar especial no coração do nosso 
povo: a Gincana da Melhor Idade. Essa iniciativa nasceu de um olhar atento da 
Sueli, que me procurou com desejo de ampliar esse momento de integração e 
alegria entre os nossos idosos, e juntos transformamos essa ideia em lei, 
garantindo que essa celebração tão querida permanecesse oficialmente no 
calendário de eventos do nosso município. Cada risada, cada abraço e emoção 
vivida ali refletem o impacto dessa união de esforços. Sueli contribuiu, tijolo por 
tijolo. Sua história não cabe apenas em palavras: está presente nos gestos, na 
memória; e em todas as vidas tocadas por seu amor, lado a lado com mulheres 
que também acreditam na força do bem. Por isso, este momento é mais que 
homenagem: é um abraço coletivo e a gratidão de um povo inteiro que reconhece 
em Sueli Eguchi não apenas uma servidora exemplar, mas uma mulher de alma 
gigante, cuja doçura e força se entrelaçam com as de Larissa Ashiuchi e Deborah 
Raffoul Ishi, formando uma parceria que transformou e continua transformando 
a nossa cidade. Sueli, hoje Suzano te abraça, te acolhe oficialmente como filha. 
Seja bem-vinda, Cidadã Suzanense. Esta cidade é sua, porque você já era dela 
há muito tempo. Parabéns, Sueli Eguchi!” (Aplausos) – Logo após, o mestre de 
cerimônia convidou a homenageada Sra. Sueli Sizue Kucioyada Eguchi, 
acompanhada de seu esposo, Jorge Tochiaqui Eguchi, a se posicionar à frente 
da mesa a fim de receber a honraria das mãos do Ver. Artur Yukio Takayama. 
(O vereador dirigiu-se à Sra. Sueli de braços abertos, e ambos se abraçaram 
com alegria. A entrega ocorreu sob aplausos e registros fotográficos. A Sra. Sueli 
recebeu ainda um bambu da sorte, e seu esposo, Sr. Jorge; recebeu um mimo, 
uma homenagem do Vereador Artur Takayama. – Nota do Setor de Taquigrafia). 
Dando continuidade, o cerimonialista convidou para usar a tribuna a ex-primeira-
dama Larissa Antoniassi dos Santos Ashiuchi. Com a palavra a Sra. Larissa 
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Antoniassi dos Santos Ashiuchi, que ressaltou a emoção da noite ao 
homenagear a Sra. Sueli, figura querida em sua vida. Destacou a merecida 
homenagem prestada pelo presidente Artur Takayama e o parabenizou pela 
concessão da honraria. Reconheceu Sueli como filha dedicada da cidade, 
sempre atuante e comprometida com o próximo. Agradeceu a presença das 
autoridades e familiares que caminham ao lado da homenageada. Enalteceu o 
apoio constante do esposo, Sr. Jorge, sempre sereno e participativo nas ações 
sociais conduzidas pela Sra. Sueli. A ex-primeira-dama valorizou o trabalho 
realizado no Fundo Social e no Centro de Convivência da Melhor Idade, onde 
Sueli lidera com carinho e respeito. Recordou o espírito solidário da 
homenageada, sempre pronta a ajudar, propor ideias e mobilizar pessoas em 
favor da comunidade. Ressaltou que Sueli nunca pede nada para si, mas sempre 
para quem precisa. Relembrou momentos compartilhados em ações 
desafiadoras, nas quais Sueli demonstrou força, fé e dedicação incondicional. 
Desejou que ela continue com energia, alegria e iniciativa em suas obras sociais. 
Incentivou Sueli a seguir cuidando da família, especialmente dos netos. Finalizou 
expressando gratidão por tudo o que Sueli representa e parabenizou-a pela 
homenagem amplamente merecida. (Aplausos). Logo após, foi convidada para 
o uso da palavra a Presidente do Fundo Social de Solidariedade, Dirigente do 
Saspe e do Centro de Convivência da Melhor Idade (CCMI), primeira-dama 
Deborah Raffoul Ishi. Com a palavra a Sra. Deborah Raffoul Ishi, que 
cumprimentou as autoridades e componentes do Fundo Social e do CCMI. 
Destacou a alegria de homenagear a Sra. Sueli, a quem carinhosamente chamou 
de “nossa pequena notável”. Reconheceu que Sueli levou o espírito do Fundo 
Social para o CCMI, promovendo eventos, mobilizando voluntários e 
fortalecendo ações solidárias. Agradeceu o apoio constante da família da 
homenageada, sempre presente nas iniciativas sociais. Enalteceu a parceria do 
esposo Sr. Jorge, que acompanha a Sra. Sueli em todas as atividades e inspira 
pela dedicação. Afirmou que Sueli é exemplo diário de trabalho, entrega e amor 
ao próximo. Mencionou que ela amplia aulas, projetos e festas no CCMI, sempre 
com propósito social. Ressaltou que o crescimento do número de idosos 
atendidos é fruto direto da atuação incansável da homenageada. Parabenizou a 
Sra. Sueli por tudo o que realiza no Fundo Social e no CCMI. Concluiu 
reafirmando apoio e admiração pela caminhada que Sueli ainda continuará 
trilhando. (Aplausos) Ato contínuo, foi convidado para o uso da palavra o 
Secretário do Verde e do Meio Ambiente de São Paulo, Rodrigo Kenji de Souza 
Ashiuchi. Com a palavra o Sr. Rodrigo Kenji de Souza Ashiuchi, que 
enalteceu a alegria de participar da homenagem à Sra. Sueli, pessoa querida. 
Cumprimentou as autoridades presentes. Destacou que Sueli sempre atuou em 
causas sociais, vendendo, mobilizando e trabalhando não por si, mas pelos 
outros. Recordou seu apoio constante às entidades religiosas, associações 
culturais e ao Fundo Social. Afirmou que a Sra. Sueli trouxe Suzano para o 
coração e construiu aqui sua vida, sua família e suas amizades. Reconheceu o 
papel de Sueli em ações solidárias durante enchentes, campanhas do inverno e 
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atendimentos emergenciais. Ressaltou que, mesmo pequena no tamanho, a Sra. 
Sueli possui um coração enorme e impacta toda a cidade com sua dedicação. 
Considerou a homenagem como “a cereja do bolo”, simbolizando o merecimento 
por sua história e por seu serviço à população. Declarou que o presidente Artur 
Takayama foi assertivo na escolha da honraria. Parabenizou Sueli pela 
cidadania suzanense, concedida pelo mérito de suas ações e pelo carinho que 
sempre demonstrou ao próximo. Agradeceu pelo exemplo de servidora pública, 
sempre pronta a estender a mão e acolher quem precisava. Celebrou o orgulho 
da cidade em reconhecê-la como filha de Suzano. (Aplausos) Ato contínuo, foi 
convidado para o uso da palavra o Prefeito Pedro Charles Shirakawa Ishi. Com 
a palavra o Prefeito Pedro Charles Shirakawa Ishi, que parabenizou 
primeiramente os Vereadores, em especial o presidente, Artur Takayama, autor 
da propositura de muito mérito. Cumprimentou as autoridades presentes e os 
familiares da homenageada. Destacou a trajetória de Sueli, que veio de Bauru e 
construiu sua vida em Suzano e hoje recebe uma justa homenagem. Enalteceu 
sua dedicação à cidade, participando ativamente do Fundo Social de 
Solidariedade e de ações comunitárias. Reconheceu sua atuação em 
campanhas sociais, eventos de saúde e atividades culturais. Afirmou que Sueli 
sempre esteve presente nas ações do Rotary Clube e na organização de eventos 
locais. Ressaltou o empenho diário da homenageada, que trabalha 
incansavelmente e nunca mede esforços para ajudar o próximo. Exaltou o apoio 
de sua família, especialmente do esposo Jorge, que a acompanha em todas as 
atividades. Considerou a homenagem como reconhecimento justo pelo trabalho, 
solidariedade e contribuição à cidade. Relatou que esteve com o ex-prefeito 
Rodrigo para convidar Sueli a se candidatar a vereadora, com o objetivo de 
apoiar o grupo do partido. Mencionou que ela aceitou prontamente e organizou 
uma grande reunião. Destacou seu engajamento nas atividades da cidade. 
Ressaltou a grata satisfação de contar com sua colaboração na gestão.  
Parabenizou Sueli por se tornar cidadã suzanense, reafirmando seu 
merecimento e impacto positivo na comunidade. Concluiu celebrando o orgulho 
da cidade por contar com uma filha dedicada, lembrando o trecho do hino a 
Suzano: “A cidade se orgulha dos filhos que tem”. (Aplausos). Logo após, foi 
convidada para falar a homenageada para os seus agradecimentos. Com a 
palavra a Sra. Sueli Sizue Kucioyada Eguchi, que, emocionada, revelou 
surpresa com tantas palavras sobre sua trajetória e disse sentir-se 
profundamente orgulhosa pelo reconhecimento. Relatou sua trajetória desde 
Bauru, chegando a Suzano aos quatro anos. Destacou os valores familiares, 
especialmente a solidariedade e a ajuda ao próximo, aprendidos desde cedo. 
Recordou seus primeiros trabalhos, desde os doze anos no supermercado até a 
confecção própria, por quarenta e dois anos, contribuindo para o progresso da 
cidade. Enfatizou sua dedicação às ações sociais, sempre buscando ajudar sem 
esperar reconhecimento. Reconheceu a importância das primeiras-damas, 
chamando-as de grandes mestras e líderes que a inspiraram em sua trajetória 
solidária. Ressaltou a prática da dignidade ao doar, valorizando tanto quem ajuda 
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quanto quem recebe. Afirmou que todas as ações foram feitas com propósito, 
visando deixar legado positivo à cidade. Celebrou a oficialização como filha de 
Suzano, sentindo-se parte da comunidade que sempre amou. Agradeceu 
familiares, parceiros, colegas do Fundo Social e Centro de Convivência da 
Melhor Idade (CCMI), Saspe e secretários pelo apoio e colaboração. Prometeu 
continuar contribuindo com a cidade, honrando o novo título recebido. (Aplausos) 
Dando continuidade, o mestre de cerimônia convidou a todos, em nome da 
homenageada, para recepção na Galeria dos Presidentes. Informou que a 
homenageada pediu para que os cumprimentos, fotos e entrevistas fossem no 
espaço reservado da Galeria dos Presidentes. A seguir, passou a palavra para 
o Presidente da Câmara Municipal de Suzano para suas considerações finais. 
Com a palavra o Senhor Presidente, Artur Yukio Takayama – PL (Artur 
Takayama), que disse ser uma noite de muita emoção, e manifestou: “Su, esta 
noite é sua, mas de alguma forma ela também é de cada pessoa que foi tocada 
pelo seu trabalho, alegria e generosidade. Você mostrou que fazer o bem não 
depende de ter muito, depende de ter coração. Mostrou que solidariedade não 
se ensina em livros, aprende-se com o exemplo, e o seu ecoa em cada canto de 
Suzano. Hoje, ao lhe entregar o título de cidadã suzanense, esta Câmara não 
apenas reconhece uma trajetória, reconhece uma alma generosa, uma mulher 
que fez da empatia a sua missão de vida. Sueli, que sua história continue 
inspirando novas gerações. Que cada um de nós leve um pouco do seu jeito de 
cuidar, do seu olhar humano e da sua fé nas pessoas. Em nome do Poder 
Legislativo de Suzano, encerro esta sessão solene com emoção, com gratidão 
e muito orgulho. Porque, a partir de hoje, Suzano não apenas lhe dá o título, 
Suzano lhe dá um lugar no coração desta cidade. Parabéns, Sueli Eguchi, a mais 
nova cidadã Suzanense!” (Aplausos) Às vinte horas e vinte e sete minutos, o 
Senhor Presidente encerrou a Vigésima Oitava Sessão Solene. – Após o 
encerramento da sessão, reuniram-se todos à frente da Mesa para tirarem uma 
foto oficial. – (Nota do Setor de Taquigrafia). 
 
PLENÁRIO FRANCISCO MARQUES FIGUEIRA, em 07 de novembro de 2025 
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